МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ МНОГОПРОФИЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «МЕНДЕЛЕЕВ».

 В период с 9 января по 8 февраля 2019 года на сайтах вузов Тюменской области начинается регистрация участников заочного тура межрегиональной профильной олимпиады «Менделеев» по общеобразовательным предметам.

Межрегиональная многопрофильная олимпиада школьников «Менделеев» (далее – Олимпиада) основана в 2010 году в честь всемирно известного ученого Дмитрия Ивановича Менделеева. Ее учредителями являются Совет ректоров вузов Тюменской области, Департамент образования и науки Тюменской области и Совет молодых ученых и специалистов Тюменской области. Олимпиада проходит на площадках ведущих вузов Тюменской области, включая филиалы, расположенные в разных субъектах федерации.

Олимпиада проходит в два этапа. Первый (отборочный) этап проводится в дистанционной форме через официальный интернет-портал Олимпиады, что позволяет принимать в ней участие большому количеству школьников, в том числе из труднодоступных районов крайнего севера Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов. Задания второго (заключительного) этапа Олимпиады имеют творческую направленность и способствуют выявлению исключительных и нестандартных способностей школьников. Задания олимпиады формируются по профилям, ориентированным на выявление граждан наиболее подготовленных к освоению программ высшего профессионального образования.

Проведение Олимпиады в течение трех лет позволило проявить свои знания и умения школьникам из 22 субъектов Российской Федерации, что дает все предпосылки для расширения территории проведения Олимпиады в случае ее включения в перечень олимпиад школьников, ежегодно утверждаемый Министерством образования и науки РФ.

За пять лет в олимпиаде приняло участие более 20 000 школьников из 25 субъектов Российской Федерации и стран ближнего зарубежья. 

Результаты Олимпиады учитываются в качестве индивидуальных достижений. При приеме на обучение победителям и призерам заключительного этапа Олимпиады по специальностям и (или) направлениям подготовки, соответствующим профилю Олимпиады начисляется 10 (десять) баллов дополнительно к результатам вступительных испытаний, установленных ТюмГУ. 

В состав оргкомитета Олимпиады входят ректора вузов Тюменской области, директор Департамента образования и науки Тюменской области, председатель Совета молодых ученых и специалистов Тюменской области.

Эмблема Олимпиады представляет собой механику полета бумеранга. Бумеранг – это оригинальное оружие – самое первое совершенное произведение техники человека, долгое время вызывало удивление учёных. Фигуры, описываемые бумерангом в воздухе, способны озадачить каждого. Бумеранг хорошо известен в силу своего свойства возвращаться назад, к месту, с которого был произведён бросок.

Олимпиада «Менделеев» - своего рода бумеранг, который может запустить каждый школьник, приняв в ней участие и получить результат в зависимости от правильного «запуска».

