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Внести в основную образовательную программу основного общего образования МАОУ «СОШ п.Демьянка» Уватского муницпального района» следующее дополнение:
1. Пункт 1.2.5. основной образовательной программы дополнить подпунктом 1.2.5.18. следующего содержания:

«1.2.5.18. Основы духовно-нравственной культуры народов России
Изучение предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» обеспечивает:  

воспитание способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию; воспитание веротерпимости, уважительного отношения к религиозным чувствам, взглядам людей или их отсутствию; 

знание основных норм морали, нравственных, духовных идеалов, хранимых в культурных традициях народов России, готовность на их основе к сознательному самоограничению в поступках, поведении, расточительном потребительстве;

формирование представлений об основах светской этики, культуры традиционных религий, их роли в развитии культуры и истории России и человечества, в становлении гражданского общества и российской государственности;

понимание значения нравственности, веры и религии в жизни человека, семьи и общества;

формирование представлений об исторической роли традиционных  религий и гражданского общества в становлении российской государственности.
Выпускник научится:
· знать особенности, основы вероучения и истории возникновения традиционных религий России.

· Понимать важность их наследия для культурного и духовного развития нашей страны.

· Иметь представления об основных событиях Крещения Руси и утверждении христианства в нашей стране. 

· проявлять готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою собственную; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий; готовность конструктивно решать конфликты посредством интересов сторон и сотрудничества;

· определять общую цель и пути её достижения, уметь договориться о распределении ролей в совместной деятельности; адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих.

· знать, понимать и принимать ценности: Отечество, семья, традиции  - как основы  культурной истории  многонационального народа России;

· познакомятся с основными нормами светской и религиозной морали, научатся понимать их значения в выстраивании конструктивных отношений в семье и обществе;

· понимать значения нравственности  в жизни человека и общества;

· осознавать  ценности человеческой жизни.

· овладение целостными  представлениями  о том, как складывалась культура общества и каким должен быть человек, чтобы о нем говорили «культурный, духовно богатый», понимание того, что необходимо уважать других людей, терпимо относиться к их культуре и  вероисповеданию;

· овладение представлениями о том, какую роль играет семья в жизни человека, что семейные ценности являются неотъемлемой частью духовно-нравственной культуры общества, и о том, какой вклад в  духовное величие российской культуры внесли традиционные религии разных народов; 

· умение различать основные религии народов России,  описывать памятники  культуры,  используя основные и дополнительные источники информации.
· рассказывать (на основе учебника и дополнительных источников информации) о традиционных религиях, обычаях и традициях народов России; 
· готовить небольшие сообщения о национальных праздниках, народных промыслах народов России, защитниках Отечества, национальных героях; 
· характеризовать духовно-нравственные черты народов России, основываясь на традиционных религиях, фольклоре и других источниках;
Выпускник получит возможность научиться:

· соотносить опыт православной традиции и свой собственный опыт;

·  делать осознанный нравственный выбор;

· связывать мир духовной и социальной жизни русского народа с миром русской

· природы;

· обнаруживать тесную связь духовной жизни конкретного человека и жизни всего

· человечества.

· строить толерантное отношение с представителями разных мировоззрений и культурных традиций.

· различать хорошие и плохие поступки людей, оценивать их с общепринятых нравственных позиций; 
· объяснять значение понятий «малая родина», «Родина», «россиянин»; 
· приводить примеры беззаветного служения Родине – России. 
· использовать первоначальные представления о традиционных религиях народов России, их нравственных заповедях в общении с одноклассниками и другими людьми; 
· сравнивать обычаи и традиции народов России, авторское и своё отношение к литературным героям, реальным событиям и людям; 
· соблюдать нравственные нормы поведения в семье, школе, общественных местах; заботливо относиться к младшим, уважать старших; 
· различать нравственные и безнравственные поступки, давать оценку своим поступкам и стараться избавиться от недостатков; 
· использовать дополнительную информацию (словари, энциклопедии, детскую художественную литературу, Интернет) с целью поиска ответов на вопросы, извлечения сведений об образе жизни, обычаях и традициях, религиях народов России для создания собственных устных и письменных сообщений, презентаций.»
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