Приказом Рособрнадзора от 12.12.2016 № 1967 установлено минимальное количество баллов по всем предметам единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2017 году. Значения минимального количества баллов остались неизменными.

Минимальное количество баллов ЕГЭ по стобалльной шкале, подтверждающее освоение образовательной программы среднего общего образования:

· по русскому языку — 24 балла.

· по математике профильного уровня — 27 баллов.

Минимальное количество баллов ЕГЭ по пятибалльной шкале, подтверждающее освоение образовательной программы среднего общего образования, по математике базового уровня 3 балла (удовлетворительно).

Документ также устанавливает минимальное количество баллов ЕГЭ, необходимое для поступления на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета по всем учебным предметам:

· по русскому языку — 36 баллов.

· по математике — 27 баллов.

· по физике — 36 баллов.

· по химии — 36 баллов.

· по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) — 40 баллов.

· по биологии — 36 баллов.

· по истории — 32 балла.

· по географии — 37 баллов.

· по обществознанию — 42 балла.

· по литературе — 32 балла.

· по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) -22 балла.

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки завершает общественное обсуждение проекта расписания единого государственного экзамена, государственного выпускного экзамена (ГВЭ) и основного государственного экзамена (ОГЭ) на 2017 год. С актуальной версией проекта, скорректированной по итогам обсуждения, можно ознакомиться здесь (http://obrnadzor.gov.ru/common/upload/Raspisanie_EGE_GVE_OGE_-_2017_27_10_2016.doc).

В соответствии с проектом расписания экзамены в 2017 году будут проведены в три этапа: досрочный, основной и дополнительный (сентябрьский).

Досрочный этап ЕГЭ в 2017 году пройдет с 23 марта по 14 апреля. Основной — с 29 мая 2017 года по 1 июля. Выпускники 2017 года, получившие неудовлетворительные результаты по двум обязательным учебным предметам (русскому языку и математике), либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, получат возможность участвовать в ЕГЭ по русскому языку и математике базового уровня в дополнительный (сентябрьский) период – с 5 по 16 сентября.

ОГЭ для выпускников 9-х классов также пройдет в три этапа: досрочный – с 20 апреля по 6 мая, основной – с 26 мая по 24 июня и дополнительный (сентябрьский) – с 5 по 22 сентября.

Как и в 2016 году в расписании, наряду с резервными сроками для проведения ЕГЭ, ОГЭ и ГВЭ по отдельным учебным предметам, предусмотрен дополнительный резервный день для проведения экзаменов по всем учебным предметам. Он необходим тем участникам, которые по какой-либо причине не смогли участвовать в экзамене в основной или в резервный день, например, из-за совпадения двух выбранных предметов в один день или отсутствия на экзамене по уважительной причине.

