Ошибка при регистрации может лишить Вас 
знака отличия комплекса ГТО

Уважаемые участники Всероссийского комплекса ГТО и все, кто собирается ими стать! Обратите, пожалуйста, внимание на правильность заполнения анкеты при регистрации на сайте gto.ru. Если Вы уже зарегистрированы, обязательно ещё раз сверьте свои персональные данные с теми, что указаны в Ваших удостоверяющих документах – свидетельстве о рождении, паспорте.
[bookmark: _GoBack]К сожалению, в автоматизированной информационной системе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВФСК ГТО) встречается очень много ошибок в написании фамилий, имён и отчеств участников. Самые распространённые: буква «ё» заменяется «е», «й» - «и», на конце таких отчеств, как Игоревич, Николаевич ставится мягкий знак и т.д. Зачастую неверно указываются и даты рождения. Уважаемые взрослые, помогите своим детям (подопечным) заполнить анкету при регистрации! От точности и достоверности указанных в ней данных будет зависеть присвоение знака отличия Всероссийского комплекса ГТО Вашему ребёнку.
Ни в коем случае не нужно регистрироваться на портале ВФСК ГТО несколько раз. Впоследствии это приведёт к путанице при импорте проколов с результатами испытаний (тестов) в автоматизированную информационную систему комплекса.
Для того, чтобы узнать свой ID-номер (УИН), необходимо зайти на сайт gto.ru, нажать на кнопку «Войти в личный кабинет», ввести адрес электронной почты и пароль, затем - «код для входа на сайт» (высылается на электронную почту, указанную при регистрации). Если Вы не помните пароль от личного кабинета, но знаете электронную почту, то нужно нажать кнопку «Войти в личный кабинет», далее – «Забыл пароль». Здесь необходимо будет указать адрес электронной почты и код с картинки. Вам придёт сообщение на электронную почту, и Вы сможете поменять пароль, кликнув ссылку или скопировав и вставив её в браузер.
Чтобы исправить допущенные ошибки, достаточно войти в свой личный кабинет и открыть ссылку «Редактировать профиль». Откроется Ваша анкета, которую можно будет ещё раз внимательно просмотреть и отредактировать. Это очень важно, поскольку удостоверение о присвоении знака отличия выписывается согласно удостоверяющим Вашу личность документам – паспорту либо свидетельству о рождении.
По всем вопросам, связанным с регистрацией на портале ВФСК ГТО, пожалуйста, обращайтесь по телефону 8(34561) 2-81-83 или электронной почте: gto-uvat@mail.ru.
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