Чтение  

Программа учебного предмета «ЧТЕНИЕ» разработана в соответствии со следующими нормативно-правовыми и инструктивно-методическими документами:

· Федеральный закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» N273-ФЗ (в ред. Федеральных законов от 07.05.2013 N 99-ФЗ, от
23.07.2013 N 203-ФЗ);

· Федеральный государственный образовательный стандарт образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);

· Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа (ПрАООП) на основе ФГОС для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);

· Адаптированная основная общеобразовательная программа для детей с УО МАОУ СОШ п. Демьянка УМР;
	Программы	специальных (коррекционных) образовательных учреждений	VIII вида.	Подготовительный, 1-4классы. Под ред. .В.В. Воронковой. М.: Просвещение, 2010г.).

· Программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида 0-4 классы под редакцией И.М. Бгажноковой (Москва:"Просвещение", 2011 года).
Цель изучения учебного предмета «Чтение» в начальной школе:
формирование навыка сознательного, правильного, беглого и выразительного чтения.
Задачи учебного предмета:
· формировать первоначальный навык чтения;

· научить детей читать доступный их пониманию текст вслух и про себя, осмысленно воспринимать прочитанное;

· формирование коммуникативных навыков в процессе чтения литературных произведений: отвечать на вопросы учителя, спрашивать одноклассников о непонятных словах, делиться впечатлениями о прочитанном, дополнять пересказы текста, коллективно обсуждать предполагаемый ответ, рисовать к тексту словесные картинки;

· воспитывать интерес к уроку чтения и к чтению как процессу;
· корригировать и развивать речемыслительные способности детей;

· формировать эмоциональное отношение к действительности и нравственных позиций поведения.
Учебно-методический комплект

Комплекты учебников:

· 1 класс – Букварь. 1 класс. Учебник для общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы. В 2 ч. А.К. Аксенова, С. В. Комарова, М.И.Шишкова.- М. : Просвещение.

· 2 класс – Чтение. 2 класс. Учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида в 2 ч.- М.: Просвещение.

· 3 класс – Чтение. 3 класс. Учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида в 2 ч.- М.: Просвещение.

· 4 класс – Чтение. 4 класс. Учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида в 2 ч.- М.: Просвещение. Научно-популярные и художественные книги для чтения, в соответствии с основным содержанием обучения.
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