Форум: «Речь и дитя: ожидания, проблемы, решения»
Речь – удивительно сильное средство,
но нужно иметь много ума, чтобы пользоваться им
                                                                                Г. Гегель
     Речь - великий дар природы, благодаря которому люди получают широкие возможности общения друг с другом. Речь объединяет людей в их деятельности, помогает понять, формирует взгляды и убеждения. Речь оказывает человеку огромную услугу в познании мира.
     Однако на появление и становление речи природа отводит человеку очень мало времени – ранний и дошкольный возраст. Именно в этот период создаются благоприятные условия для развития устной речи, закладывается фундамент для письменных форм речи (чтения и письма) и последующего речевого и языкового развития ребёнка.
     Каково же состояние развития речи детей дошкольного и младшего школьного возраста на современном этапе?
В целом уровень речевого развития современных детей  можно охарактеризовать как неудовлетворительный и проблема развития речи день ото дня становится всё более актуальной. Этой проблемой озадачены и педагоги нашего района.
[bookmark: _GoBack]     28 января 2020 года в Физкультурно-оздоровительном комплексе «Иртыш» Уватского муниципального района состоялся первый районный форум «Речь и дитя: ожидания, проблемы, решения», участниками форума стали родители, педагоги, учителя-логопеды и педагоги – психологи. В рамках форума родителям и детям были предоставлены мастер-классы учителей-логопедов района, на которых были показаны методы, приёмы различных коррекционных технологий, используемых в ежедневной практике. В ходе работы форума открылись выставочные площадки, где гости смогли почувствовать себя детьми: играли, учились заново читать, выполняли упражнения на развитие мелкой моторики. Одновременно с работой интерактивных площадок проходила диагностика речи детей, консультирование родителей.
     После мастер-классов все приглашённые ознакомились с особенностями речевого развития детей из выступлений врача-педиатра ГБУЗ ТО Областная больница № 20 А.А. Конькова и  Г.Ю. Халлиевой. Учитель-логопед МАОУ «Туртасской средней общеобразовательной школы» С.Е. Метелёва. С.В. рассказала о проблемах речевого развития детей на современном этапе. Педагог-психолог С.В. Лещенко выступила на тему «Агрессия у детей с речевыми нарушениями – причины и способы их предупреждения». Учитель начальных классов Л.П. Заар познакомила с опытом работы с детьми с особыми образовательными потребностями в МАОУ «»Средняя общеобразовательная школа посёлка Демьянка».
     Благодарим за важный и полезный форум организаторов мероприятия, за профессиональную работу  Р.Н. Шамуратову, Н.Б. Захарову, С.М. Самокрутову.  Надеемся на дальнейшее сотрудничество.
Учитель начальных классов МАОУ «СОШ п.Демьянка» Заар Л.П.
